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       Αθήνα 5 Φεβρουαρίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Θέμα: «Εμπόδια στην συνταξιοδότησή τους, παρά την συμπλήρωση του ηλικιακού ορίου, έχουν 

όσοι οφειλέτες έχουν ενταχθεί στον νόμο 3869/2010 (νόμος Κατσέλη)» 

 

Στα χρόνια της διακυβέρνησης Μητσοτάκη ο παραλογισμός της Πολιτείας και η έλλειψη 

ενσυναίσθησης σπάνε κάθε ρεκόρ, ειδικά όταν τα θέματα αφορούν ευαίσθητες κοινωνικά ομάδες όπως 

οι συνταξιούχοι και οι άνθρωποι με οφειλές στο Δημόσιο και στα Ασφαλιστικά Ταμεία. Όταν μάλιστα 

υπάρχει συνδυασμός των ανωτέρω η αναλγησία της Κυβέρνησης Μητσοτάκη είναι παροιμιώδης. 

Σήμερα εκατοντάδες συμπολίτες μας που έχουν συμπληρώσει το ηλικιακό όριο και έχουν καταθέσει 

αίτημα για σύνταξη στον ΕΦΚΑ βρίσκονται χωρίς σύνταξη (ούτε καν την προσωρινή), χωρίς ασφάλιση 

και χωρίς καν το επίδομα του ανασφάλιστου υπερήλικα. Και όλα αυτά γιατί έχουν ενταχθεί στις 

διαδικασίες του νόμου Κατσέλη ώστε να ρυθμίσουν τις οφειλές τους στα ασφαλιστικά ταμεία. 

Ανεξαρτήτως της ρύθμισης της οφειλής που επήλθε με την ένταξή τους στον 3869/2010 (γνωστό ως 

νόμο Κατσέλη)  οι άνθρωποι αυτοί πρέπει να περιμένουν ως το τέλος της ρύθμισης ώστε να λάβουν την 

σύνταξή τους, δηλαδή ακόμα και για διάστημα 10 ετών. 

Όλοι αυτοί είναι έρμαια της διαφωνίας της διοίκησης του ΕΦΚΑ και του Υπουργείου Εργασίας και 

Κοινωνικής Ασφάλισης, καθώς η μεν διοίκηση του ΕΦΚΑ ζητάει επείγουσα λύση, το δε Υπουργείο 

«δεν ευκαιρεί» να εκδώσει σχετική εγκύκλιο. Δεν μας προκαλεί απορία η αναλγησία του Υπουργείου 

Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, καθώς τα δείγματα γραφής που έχει δώσει συνολικά η 

Κυβέρνηση Μητσοτάκη για τους συνταξιούχους είναι, επιεικώς, άθλια. Χωρίς ίχνος ενσυναίσθησης 
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αδιαφορείτε πλήρως για εκατοντάδες ανθρώπους που έχουν μηδενικό εισόδημα και είναι και 

ανασφάλιστοι. 

Επειδή είναι εξαιρετικά επείγουσα η ανάγκη να δοθεί λύση στο πρόβλημα των συνταξιούχων που δεν 

μπορούν να λάβουν σύνταξη λόγω της υπαγωγής τους στον ν. 3869/2010. 

Επειδή η ανάγκη επιβίωσης υπερήλικων ανθρώπων προέχει κάθε άλλης δικαιολογίας. 

 

Ερωτάται η Υπουργός Εργασίας και ΚοινωνικήςΑσφάλισης 

1. Πόσοι είναι οι πολίτες που έχουν ενταχθεί στον ν. 3869/2010 και ταυτόχρονα έχουν 

συμπληρώσει το όριο συνταξιοδότησης και αδυνατούν να λάβουν σύνταξη; 

2. Τι μέτρα σκοπεύει να λάβει ώστε να λάβουν άμεσα έστω μέρος της σύνταξης που δικαιούνται 

και να ασφαλιστούν ως συνταξιούχοι; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Αλέξανδρος Αυλωνίτης 

Κυριακή Μάλαμα 

Γιώτα Πούλου 

Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Ραλλία Χρηστίδου 

 

 




